



首張網購專用銀行卡問世 國內電子支付又增一渠道

10月24日，中國建設銀行與阿里巴巴（中國）網絡技術公司正式發佈國內首張專注於電子商務具有網購功能的聯名借記卡——支付寶龍卡，雙方並高調推出電子支付領域新產品——支付寶卡通業務。

據介紹，本次發佈的支付寶龍卡，是國內第一張專為網上購物一族量身定制的銀行卡。該卡除了具有建行龍卡借記卡的所有功能外，還能使持卡人享受到電子支付創新產品「支付寶卡通」的服務。持卡人將支付寶賬戶與支付寶龍卡通過建行櫃檯綁定後，可登錄支付寶賬戶，直接通過支付寶龍卡賬戶，不需要在網上輸入銀行卡卡號和密碼即可實現網絡購物，同時也能在支付寶網站查詢銀行卡內的金額。對於淘寶目前眾多賣家來說，他們一旦辦理支付寶龍卡並激活支付寶卡通服務，將即時默認通過支付寶認證，進而可以方便的在淘寶開店。

CNNIC《18次互聯網絡發展狀況統計報告》的數據顯示，約有3000萬人經常網上購物，占國內網民總數的26%，而我國個人網上支付交易額由2001年的9億元上升到2004年的75億元。網上支付已經逐漸成為未來電子支付的主要發展發向，據易觀國際《中國電子支付用戶調研報告2006》報告顯示，網上支付目前是電子支付的主流渠道，佔用戶市場的64.1%，網上支付(第三方)市場，支付寶位於首位，占比48.2%。

業內人士表示，目前所有的電子支付平台資金進入渠道只有網上銀行的電子支付一條渠道，支付寶龍卡及其核心功能支付寶卡通的推出，豐富了用戶的支付渠道選擇，讓普通老百姓只要會使用銀行卡就能輕鬆參與網上購物，進而充分享受科技帶來的電子商務（支付）創新革命。

區別於目前國內其他聯名卡的最大所在是，支付寶龍卡不僅可以在阿里巴巴和淘寶平台購物使用，還可以使用在目前國內支持支付寶工具的近20萬家電子商務購物

網站，無論是購買機票的游易網、購買 Q 幣、購買「街頭籃球」的網游點卡還是在用戶當地的很多地方網站購物。

據一項調查顯示，在網民不使用網銀的原因中，**61%**擔心交易的安全性，其中**42.7%**的人擔心洩露個人信息，安全性已成束縛電子支付市場發展的原因之一。支付寶此次給予支付寶龍卡更多支付方面的安全保障，包括支付寶數字證書保障支付過程安全，以及支付寶帳號綁定手機，通過支付寶卡通的支付後得到短信的及時通知。建行人士表示，支付寶卡通業務將有效地提高國內網上支付的安全性，突破目前束縛網上支付發展的瓶頸，開創網購新模式。

早在去年 11 月，建設銀行就與阿里巴巴公司在北京簽訂了銀企全面戰略合作協議，雙方約定在金融產品、金融服務、金融創新、金融技術等領域結成長期、全面的戰略合作夥伴關係。

據支付寶相關人士透露，這也是繼支付寶同中國建設銀行、中國工商銀行、招商銀行、Visa 等國內外金融機構合作之後，首次聯合銀行推出銀行卡。近期，雙方還將根據支付寶會員的需求，不斷在產品基礎上推出支付寶餘額實時轉入支付寶龍卡，完成櫃檯、ATM 提現轉賬，在消費場所刷卡消費等眾多功能。

關於支付寶

浙江支付寶網絡科技有限公司是國內領先的提供網上支付服務的互聯網企業，由全球領先的 B2B 網站---阿里巴巴公司創辦。支付寶（www.alipay.com）致力於為中國電子商務提供各種安全、方便、個性化的在線支付解決方案。

支付寶交易服務從 2003 年 10 月在淘寶網推出，短短兩年時間內迅速成為使用極其廣泛的網上安全支付工具，深受用戶喜愛，引起業界高度關注。用戶覆蓋了整個 C2C、B2C、以及 B2B 領域。截止 2006 年 6 月，使用支付寶的用戶已經超過 2000 萬，日支付寶日交易總額超過 3000 萬元人民幣，日交易筆數超過 25 萬筆。

支付寶龐大的用戶群吸引也越來越多的互聯網商家主動選擇集成支付寶產品和服務，目前除淘寶和阿里巴巴外，支持使用支付寶交易服務的商家已經超過 20 萬家；涵蓋了虛擬遊戲、數碼通訊、商業服務、機票等行業。這些商家在享受支付寶服務的同時，更是擁有了一個極具潛力的消費市場。

支付寶以其在電子商務支付領域先進的技術、風險管理與控制等能力贏得銀行等合作夥伴的認同。目前已和國內工商銀行、建設銀行、農業銀行、招商銀行等各大商業銀行以及 VISA 國際組織等各大金融機構建立了戰略合作，成為銀行在網上支付領域極為信任的合作夥伴。

支付寶交易是互聯網發展過程中一個創舉，也是電子商務發展的一個里程碑。支付寶品牌以安全、誠信迎得了用戶和業界的一致好評。支付寶被評為 2005 年網上支付最佳人氣獎、2005 年中國最具創造力產品、2006 年用戶安全使用獎；同時支付寶也在 2005 年中國互聯網產業調查中獲得「電子支付」第一名，名列中國互聯網產業品牌 50 強以及 2005 年中國最具創造力企業稱號。06 年 9 月，在中國質量協會用戶委員會及計世資訊主辦的「2006 年中國 IT 用戶滿意度調查」中，支付寶被評為「用戶最信賴互聯網支付平台」。